



City of Tacoma

Tacoma Power/PSS

ADDENDUM NO. 1

DATE: August 24, 2022

REVISIONS TO:

**Request for Bids Specification No. PS22-0067F
Laboratory Testing and Analytical Service**

NOTICE TO ALL BIDDERS:

This addendum is issued to clarify, revise, add to or delete from, the original specification documents for the above project. This addendum, as integrated with the original specification documents, shall form the specification documents. The noted revisions shall take precedence over previously issued specification documents and shall become part of this contract.

REVISIONS TO THE SUBMITTAL DEADLINE:

The submittal deadline has been changed to 11:00 a.m., Pacific Time, Tuesday, September 6, 2022.

REVISIONS TO THE TECHNICAL PROVISIONS:

Additions to Technical Provisions, Section 18 Line Item Descriptions

Bid Item No. 8: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method 6010D (for all metals excluding Mercury) & 7470A/7471B (for Mercury only)

Bid Item No. 9: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method 6010D (for all metals excluding Mercury) & 7470A/7471B (for Mercury only)

Bid Item No. 10: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method 6010D (for all metals excluding Mercury) & 7470A/7471B (for Mercury only)

Bid Item No. 11: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method 1311/6010D/7470A

Bid Item No. 12: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method 1311/6010D/7470A

Bid Item No. 15: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method 6020B for analysis of total metals; Arsenic, Barium, Cadmium, Chromium, Lead, Mercury, Selenium, Silver, Copper, Nickel, Zinc, Molybdenum



City of Tacoma

Bid Item No. 16: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method 6020B for analysis of total metals; Arsenic, Barium, Cadmium, Chromium, Lead, Mercury, Selenium, Silver, Copper, Nickel, Zinc, Molybdenum

Bid Item No. 41: Add: F Listed Solvents; Halogenated and non-halogenated solvents. Refer to RCRA regulation 40 CFR 261.31.

Bid Item No. 42: Add: F Listed Solvents are Halogenated and non-halogenated solvents. Refer to RCRA regulation 40 CFR 261.31.

Bid Item No. 43: Add: Polycyclic Aromatic Hydrocarbon/Polynuclear Aromatic Hydrocarbons (PAH/PNA) is the standard list of PAHs. Methods must comply with the requirements of EPA method 8270D

Bid Item No. 44: Add: Polycyclic Aromatic Hydrocarbon/Polynuclear Aromatic Hydrocarbons (PAH/PNA) is the standard list of PAHs. Methods must comply with the requirements of EPA method 8270D

Bid Item No. 45: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method 1311/8260C/8270D. TCLP Organics includes both semivolatile and volatile organics.

Bid Item No. 46: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method 1311/8260C/8270D. TCLP Organics includes both semivolatile and volatile organics.

Bid Item No. 53: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method SW-846 9045D. No method substitution is allowed.

Bid Item No. 54: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method SW-846 9045D. No method substitution is allowed.

Bid Item No. 55: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method SW-846 7196A or equivalent to include EPA 7196A for solid and SM 3500-Cr for water.

Bid Item No. 56: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method SW-846 7196A or equivalent to include EPA 7196A for solid and SM 3500-Cr for water.

Bid Item No. 57: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method SW-846 Method 6010D

Bid Item No. 58: Add: Methods must comply with the requirements of EPA method SW-846 Method 6010D



City of Tacoma

QUESTIONS AND ANSWERS:

Question 1: Is there any possibility of us being able to use an equivalent Total Metals method of 7010?

Answer 1: No

Question 2: Can we no-bid line items?

Answer 2: Yes, however, Standard Terms and Conditions 1.18 allows for the

City "To award by line item or group of line items". Additionally, use of subcontractor services is allowed for in the bid specification.

Question 3: Several line items indicate Methods for analysis shall comply with the requirements of 40 CFR 761 (TSCA). Can you confirm that TSCA compliance is required?

Answer 3: Specifically, 40 CFR 761.60(g)

NOTE: Acknowledge receipt of this addendum by initialing the corresponding space as indicated on the signature page. Vendors who have already submitted their bid/proposal may contact the Purchasing Division at 253-502-8468 and request return of their bid/proposal for acknowledgment and re-submittal Request for Bids Specification No. PS22-0067F Addendum No. 1. The City reserves the right to reject any and all bids, including, in certain circumstances, for failure to appropriately acknowledge this addendum.

cc: Jeromy Adams / Tacoma Power